屏東縣立中正國民中學100學年度第二學期第一次段考九年級數學科試題

　　　　　　　　　　　                                 九年      班     號  姓名      　　　  
一、選擇題（40％）－每題4分
（   ） 1、下列函數中有幾個函數是x的二次函數？

(1) y＝4x2－(2x－3)2
    (2) y＝－5x2＋4x－6    (3) x＝y2    (4) y＝
[image: image21.jpg]


    (5) y＝－｜x2｜

(6) y＝
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    (7) y＝7－8x＋x2
     (8) x＝2－5y＋y2     (9) y＝5－(x－1)2
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(A) 3個        (B) 4個        (C) 5個        (D) 6個
（   ） 2、如右圖，A、B分別為y＝x2上兩點且
[image: image3.wmf]^
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y軸。若
[image: image4.wmf]AB

＝8，則直線AB的方程式為何？
　　　　　(A) y＝4         (B) y＝8        (C) y＝16        (D) y＝32
（   ） 3、下列哪一個二次函數的開口最小？
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(A)
[image: image5.wmf]3

11

4

1

2

-

+

-

=

x

x

y

     (B)
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     (C) y＝x2－4     (D) y＝2x2＋3x
（   ） 4、若二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形如右圖所示，則下列何者正確？

　　　　　(A) a＞0，c＜0      (B) a＜0，c＜0     (C) a＞0，c＞0     (D) a＜0，c＞0

（   ） 5、將二次函數y＝2x2＋4x－1化為y＝a（x－h）2＋k，則下列何者正確？
       　　　(A) h＋k＝－2      (B) h－k＝－2      (C)最小值為3      (D)圖形最低點(－1，－3)
（   ） 6、已知函數f (x)＝x2－100 x＋99，求f (1)＋ f (99)？

　　　　　(A) 0      (B) 50      (C) 99      (D) 100
（   ） 7、利用配方法將y＝4x2＋8x＋a化成y＝b（x＋c）2＋3的形式，則a＋b＋c＝？
　　　　　(A) 9      (B) 12      (C) 15      (D) 25

（   ） 8、請問二次函數y＝－2x2－3x－
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的圖形與兩軸有幾個交點？

　　　　　(A)沒有交點      (B) 1個      (C) 2個      (D) 3個
（   ） 9、有一算式「（□＋10）×（50－□）」，其中兩個□內規定皆填入相同的正整數。例如：當□填入
         「5」時，「（5＋10）×（50－5）＝675」，即此算式的值為675。求此算式的最大值為何？
　　　　　(A)700        (B)800        (C)900        (D)1000
（   ）10、下列哪一個函數，下列哪一個函數，其圖形與x軸有兩個交點？

　　　　　(A) y＝17（x＋23）2＋2012      (B) y＝17（x－23）2＋2012
　　　　　(C) y＝－17（x－23）2－2012    (D) y＝－17（x＋23）2＋2012
二、填充題（40％）－每格4分
 1、已知a＋b＋c＝12，且a＝b＋1，求a2＋b2＋c2的最小整數值為            。
 2、A、B兩點分別在第一、第二象限，且兩點均在y＝
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x2的圖形上，並與x軸相距9個單位，

則
[image: image9.wmf]AB

長＝            。
 3、若二次函數y＝ax2＋b在x＝0時，有最小值－4，且圖形通過點(1，2)，則a＋b＝            。
 4、若x、y均為正整數，且x＋y＝11，則x2＋y2的最小值為            。

5、若二次函數y＝ax2＋k的圖形，可由y＝－2x2的圖形上下移動而得，且其圖形通過坐標（－2，3），求函數中之k＝            。
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 6、如右圖，某人想用40公尺的籬笆，在河邊圍成一個長方形的區域，且把河邊當成長方形
[image: image20.jpg]


的一邊不圍籬笆，則所能圍出最大的長方形面積是            平方公尺。 

7、若二次函數y＝－x2－bx＋c的頂點為(－2，3)，求b＋c＝            。
 8、已知二次函數y＝x2－4x－32圖形的頂點為P，且圖形與x軸分別交於Q、R兩點，則△PQR之面積

為            平方單位。            【背面尚有試題】
9、求二次函數
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圖形上的點，到x軸的最短距離＝            。
10、若移動y＝2x2的圖形，使得頂點由（0 , 0）移動至（3 ,－3）時，可得二次函數y＝ax2＋bx＋c的圖形，求
a＋b＋c＝            。
三、計算題（20％）－每題5分
1、本學年度中正國中49屆校慶運動會，其中男子組推鉛球比賽某選手推出一球。如圖，若球飛行的水平距離為x公尺時，球離地面的高度為y公尺，且兩者滿足關係式
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，回答下列問題：
(1)球飛行途徑的最高點離地面多少公尺？（3分）

(2)從出手點到球落地時，飛行的水平距離是多少公尺？（2分）

2、若二次函數的圖形交x軸於(－3，0)、(5，0)，且通過(2，5)，求此二次函數為何？（5分）

3、如圖，圓O1與圓O2外切，且知其連心線
[image: image12.wmf]12

OO

為14，則兩圓面積和的最小值是多少？（圓周率π）。（5分）

4、Jeremy Lin今年2/15對上多倫多暴龍隊，終場前0.5秒在三分線外投進三分球逆轉勝，以他實際出手時所
   站位置及身高來計算，出手點離籃框距離約為24呎，出手點離地高度約10呎，出手後籃球行徑最高點離

地約為16呎，而NBA籃框高度為10呎，假設出手點坐標為(24，10) ，籃框坐標為(0，10)，當籃球飛行

的水平距離為x呎時，籃球離地面高度為y呎，試求滿足此飛行路徑的二次函數為何？（5分）

（答案請以展開式y＝ax2＋bx＋c的形式來寫。）
屏東縣立中正國民中學100學年度第二學期第一次段考九年級數學參考答案
一、選擇題10題（40％）－每題4分
1.A   2.C   3.D   4.B   5.D   6.A   7. B   8. C   9.C   10.D

二、填充題（40％）－每格4分
1、49      2、
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      3、2      4、61     5、11

6、200     7、3        8、216     9、3     10、5

三、計算題（20％）－每題5分
1、(1)
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公尺（3分）　(2)12公尺（2分）。

2、
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（5分）
3、98π 平方單位（5分）
4、
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（5分）
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